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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2022/23:251 Utformningen av gårdsförsäljningen

Den 20 februari ställde jag en skriftlig fråga (2022/23:377) till socialminister 
Jakob Forssmed på temat gårdsförsäljning. I den redogjorde jag bland annat för 
följande: 

”Den senaste utredningen publicerade sitt betänkande En möjlighet till 
småskalig gårdsförsäljning av alkoholdrycker (SOU 2021:95) den 8 december 
2021. Den förra regeringen valde att stoppa undan det i en byrålåda, men den 
nya regeringen behöver agera.”

Frågan som de facto ställdes löd: 

”När avser regeringen att gå fram med ett förslag om gårdsförsäljning, och 
kommer ett sådant förslag att överensstämma med den senaste utredningens 
förslag?”

I sitt svar konstaterade Forssmed att ”Regeringen ser positivt på att möjliggöra 
småskalig gårdsförsäljning av alkoholhaltiga drycker under förutsättning att 
detaljhandelsmonopolet värnas.”. Det är positivt och helt i linje med de 
uttalanden som kommit från Forssmeds ministerkollegor, däribland från energi- 
och näringsminister Ebba Busch samt statsminister Ulf Kristersson. 

Med andra ord utgår jag ifrån att gårdsförsäljning kommer att bli verklighet, 
men det återstår fortfarande frågor kring när så blir fallet samt på vilket sätt det 
möjliggörs. I praktiken innebär det att frågorna jag ställde i min skriftliga fråga 
kvarstår, men förhoppningsvis kan en interpellationsdebatt möjliggöra en 
bredare diskussion och ge fler svar. Att genomlysa just utformningen är av stor 
vikt då utredningens förslag innehåller en rad onödiga begränsningar vilka 
delvis berördes i min skriftliga fråga. 

Mot denna bakgrund önskar jag fråga socialminister Jakob Forssmed följande:

  

När avser regeringen att gå fram med ett förslag om gårdsförsäljning, och 
kommer ett sådant förslag att överensstämma med den senaste utredningens 
förslag?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-03-10
Besvaras senast
2023-03-24
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………………………………………

Tobias Andersson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


